

**Posudek na diplomovou práci na téma
„Právní ochrana dítěte v rámci Evropské unie“
diplomantka: Jana Matinová**

Diplomantka si za téma své diplomové práce o rozsahu 63 stránek zvolila nepochybně aktuální a zajímavou problematiku právní ochrany dítěte v rámci Evropské unie vzhledem k tomu, že roste počet dětí narozených v tzv. smíšených manželstvích apod.

Zkoumaná problematika je tématicky rozdělena do deseti kapitol včetně úvodu a závěru. Z textu diplomové práce dovozují, že diplomantka postupuje od zkoumání historických, obecných a pojmových otázek přes rozbor ustanovení nařízení Brusel IIa po problematiku mezinárodních únosů dětí. Domnívám se, že obsah kapitoly VII. Prameny práva EU jde nad rámec tématu diplomové práce.

Z textu předložené diplomové práce dále dovozují, že diplomantka má o zkoumané problematice přehled, že prostudovala dostatečný počet tuzemské i zahraniční odborné literatury, a že dokáže se získanými teoretickými poznatky pracovat. Postrádám však jakoukoliv judikaturu z dané oblasti, ať již tuzemskou či evropskou. Práce byla zpracovaná samostatně a splnila cíl, který si diplomantka před jejím zpracováním stanovila.

K textu diplomové práce mám následující připomínky. V práci je mnohokrát citována disertační práce M.Zavadilové, avšak bez uvedení příslušných stránek a níž by tato práce byla uvedena v seznamu použité literatury. Bruselská úmluva snad ratifikovala mezinárodní právo procesní (str. 3). Úmluva je z roku 1089 (str. 11)? Úmluva Brusel II byla sjednána v roce 2008 (str. 28)? Právní ochrana dítěte snad není upravena v ZMPS, tam je upravena pouze kolizně (str. 15 an.). Skutečně je Česká republika vázána Smlouvou o Evropské unii (str. 19)?

Úprava práce i její jazyková a stylistická úroveň jsou na odpovídající výši, i když jsou v práci překlapy (např. na str. 21 „katy“).

Předloženou diplomovou práci považují i přes uvedené připomínky za práci splňující stanovené požadavky a proto ji doporučuji k ústní obhajobě. Předběžně hodnotím známkou „velmi dobře“. Při ústní obhajobě by měla diplomantka odpovědět na otázku, jak hodnotí navrženou úpravu zkoumané problematiky v novém zákoně o mezinárodním právu soukromém.

V Praze dne 4. srpna 2008

Prof. JUDr. Květoslav Růžička, CSc.